



Сессия 2018 года

27 июля 2017 года — 26 июля 2018 года

Пункт 4 повестки дня

**Выборы, выдвижение кандидатур, утверждение
назначений и назначения**

Назначение 24 членов Комитета по политике в области развития

Записка Генерального секретаря

1. В соответствии с резолюциями [1998/46](#) и [1998/47](#) Экономического и Социального Совета Генеральный секретарь имеет честь предложить кандидатуры 24 экспертов, фамилии, имена и должности которых приводятся ниже, для их назначения в личном качестве членами Комитета по политике в области развития на трехлетний срок, начинающийся 1 января 2019 года и истекающий 31 декабря 2021 года (см. приложение I).
2. Выдвигая эти кандидатуры, Генеральный секретарь исходит из необходимости иметь в составе Комитета специалистов с опытом работы в различных областях развития, в том числе экологов, экономистов и социологов, а также обеспечить его сбалансированность с географической и гендерной точек зрения и равновесие между принципами преемственности и обновления состава Комитета. Биографические данные выдвинутых кандидатов приводятся в приложении II.



Приложение I

Кандидаты для назначения членами Комитета по политике в области развития

Адриана Абденур (Бразилия), профессор Института международных отношений Папского католического университета

Дебаприя Бхаттачария (Бангладеш), почетный член Центра диалога по вопросам политики

Винифред Бьяньима (Уганда), исполнительный директор «Оксфам Интернэшнл»

Ха Чун Чханг (Республика Корея), преподаватель курса «Исследования в области развития», факультет экономики, и лектор курса политической экономии развития, Кембриджский университет

Дайан Элсон (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии)*, заслуженный профессор, Эссекский университет

Марк Флербаей (Франция)*, профессор экономики и гуманистических исследований и лауреат стипендии Роберта Э. Куенне, Школа им. Вудро Вильсона, Принстонский университет

Сакико Фукуда-Парр (Япония)*, профессор международных отношений, Новая школа

Кевин Галлахер (Соединенные Штаты Америки), директор Глобального центра по вопросам политики в области развития Бостонского университета и профессор глобальной политики в области развития Школы глобальных исследований им. Фредерика С. Парди

Арунабха Гхош (Индия), основатель и Генеральный директор Совета по энергетике, окружающей среде и водным ресурсам

Сэнь Гун (Китай), Исполнительный вице-президент Центра международных исследований в области развития, Китай

Труди Хартценберг (Южная Африка), Исполнительный директор Центра торгового права стран юга Африки (ТРАЛАК)

Рашид Хассан (Судан)*, профессор и директор Центра по экономике и политике природопользования в Африке, Преторийский университет

Штефан Клазен (Германия)*, профессор экономики (заведующий кафедрой) и руководитель Иbero-Американского института экономических исследований, а также Курантовского исследовательского центра «Нищета, справедливость и рост в развивающихся странах и странах с переходной экономикой», Гёттингенский университет, Германия

Амина Мама (Нигерия), заведующая кафедрой гендерных исследований, исследований проблем половой принадлежности и проблем женщин Университета Калифорнии в Дейвисе, директор Института по исследованию проблем женщин и профессор гендерных исследований и исследований проблем половой принадлежности и проблем женщин

* Выдвигается для повторного назначения членом Комитета.

Мариана Маццукато (Италия), профессор экономики инноваций и общественной ценности в Университетском колледже Лондона и директор Института инноваций и общественных целей Университетского колледжа Лондона

Летисия Мерино (Мексика)*, профессор Института социальных исследований, Национальный автономный университет Мексики

Жаклин Мисиитва (Замбия), основатель и управляющий партнер юридической группы «Ходжа»

Кит Нерс (Тринидад и Тобаго)*, старший научный сотрудник Института социально-экономических исследований им. сэра Артура Льюиса и заведующий кафедрой Всемирной торговой организации в Вест-Индском университете

Хосе Антонио Окампо Гавиря (Колумбия)*, член Совета Центрального банка Колумбии «Банк Республики» и профессор (в отпуске) Школы международных и общественных отношений, Колумбийский университет, Соединенные Штаты Америки

Тереса Рибера (Испания), директор Института устойчивого развития и международных отношений

Мег Тейлор (Папуа — Новая Гвинея), Генеральный секретарь Форума тихоокеанских островов и бывший посол Папуа — Новой Гвинеи в Соединенных Штатах Америки, Мексике и Канаде (Вашингтон, округ Колумбия)

Таффере Тесфачью (Эфиопия), консультант и бывший директор Отдела Африки, наименее развитых стран и специальных программ Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию

Кори Удовички (Сербия), руководитель Центра передовых экономических исследований

Наталья Волчкова (Россия), старший преподаватель Российской экономической школы и Центрального экономико-математического института

* Выдвигается для повторного назначения членом Комитета.

Приложение II

Биографические данные кандидатов для назначения членами Комитета по политике в области развития^a

Адриана Абденур (Бразилия)

Исследователь и эксперт по вопросам политики Института Игарипе (Рио-де-Жанейро), где она координирует деятельность Отдела по миростроительству и руководит осуществлением инициатив по предотвращению и урегулированию конфликтов в странах Латинской Америки и странах Африки к югу от Сахары. Основатель и координатор работы Центра по вопросам политики БРИКС. Была стипендиатом программы Фулбрайта и научным сотрудником Индо-Китайского Института. Преподавала курс «Развитие и международные отношения» в Новой школе, Колумбийском университете и Фонде Жетулиу Варгаса. Работала также в качестве консультанта по вопросам политики в многочисленных организациях системы Организации Объединенных Наций, а также во Всемирном банке и Межамериканском банке развития. Является автором многочисленных публикаций, посвященных вопросам сотрудничества Юг — Юг, БРИКС и глобального управления, а также взаимосвязи между развитием и безопасностью. Имеет степени магистра и доктора философии по специальности «Социология (международное развитие)», полученные в Принстонском университете.

Дебаприя Бхаттачария (Бангладеш)

Макроэкономист и специалист по анализу государственной политики. Почетный член Бангладешского аналитического Центра диалога по вопросам политики. Бывший посол и Постоянный представитель Бангладеш при Всемирной торговой организации, отделениях Организации Объединенных Наций и других международных организаций в Женеве и Вене (2007–2009 годы) и одновременно при Святом Престоле в Ватикане. В качестве посла и Постоянного представителя Бангладеш возглавлял делегации на различных форумах в рамках Дохинского раунда переговоров ВТО. Ранее занимал и другие должности, в частности следующие: исполняющий функции Председателя Совета управляющих ЮНКТАД и координатор группы наименее развитых стран (НРС) в системе Организации Объединенных Наций в Женеве и Специальный советник Генерального секретаря по НРС, Директор-исполнитель Центра диалога по вопросам политики и старший научный сотрудник Бангладешского института исследований в области развития (БИДС). Стипендиат программы Фулбрайта и старший научный сотрудник Центра глобального развития (ЦГР), Вашингтон, округ Колумбия. Занимал ряд должностей по приглашению, в том числе в Институте новых технологий Организации Объединенных Наций (Маастрихт), Манчестерском университете и Институте по проблемам развивающихся стран (Токио), и был младшим научным сотрудником в организации «Азиатское общество» в Нью-Йорке. Имеет степень магистра по специальности «Экономика» (с отличием) и степень кандидата экономических наук, полученные в Российском экономическом университете им. Г. В. Плеханова (Москва). Занимался проведением постдокторских исследований в колледже «Дом королевы Елизаветы» в Оксфорде.

^a Настоящее приложение издается без официального редактирования.

Винифред Бьяньима (Уганда)

Директор-исполнитель организации «Оксфам Интернэшнл». Является одним из глобальных лидеров в области защиты прав женщин, правозащитником и известным специалистом международного уровня по вопросам борьбы с экономическим неравенством. Недавно была назначена членом Консультативного совета по вопросам гендерного равенства на период председательства Канады в Группе семи и Глобальной комиссии по вопросам будущего сферы труда, учрежденной Международной организацией труда. В настоящее время является председателем Африканской региональной стратегической группы Всемирного экономического форума (ВЭФ) и ранее занимала должность сопредседателя как Ежегодного совещания ВЭФ в Давосе, так и Африканского совещания ВЭФ. Является международным послом Партнерства на пути к открытому правительству и членом Консультативного совета Всемирного банка по вопросам гендерной проблематики и развития. Недавно входила в состав Группы высокого уровня Организации Объединенных Наций по вопросам доступа к лекарственным средствам и Группы высокого уровня Организации Объединенных Наций по вопросам расширения экономических прав и возможностей женщин. Ранее занимала, в частности, должность директора по гендерным вопросам и вопросам развития Программы развития Организации Объединенных Наций и работала в Комиссии Африканского союза. После участия в освободительной борьбе народа Уганды против диктатуры одиннадцать лет являлась депутатом Парламента Уганды. Имеет степень магистра по специальности «Инженерная механика и машиностроение в области энергосбережения и охраны окружающей среды», полученную в Крэнфилдском технологическом институте.

Ха Чун Чханг (Республика Корея)

Преподаватель курса «Исследования в области развития» факультет экономики, Кембриджский университет. Лектор по политической экономии развития, факультет экономики, Кембриджский университет. Бывший помощник Директора по исследованиям в области развития, факультет экономики и политики, Кембриджский университет. Руководитель проекта «Экономика промышленности и промышленная политика», Совет экономических и социальных исследований, Центр исследований в области предпринимательской деятельности, факультет прикладной экономики, Кембриджский университет. Координатор проекта «Развитие Восточной и Юго-Восточной Азии и новая стратегия развития — роль правительства», Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД). Руководитель проекта «Учреждения и экономическое развитие — теория, история и современный опыт», Международный научно-исследовательский институт экономики развития (МНИИЭР). Профессор и научный сотрудник, Школа изучения стран Востока и Африки, Лондонский университет. Приглашенный профессор в различных университетах и консультант Организации Объединенных Наций и многосторонних финансовых организаций. Имеет степень доктора философии, факультет экономики и политики, Кембриджский университет.

Дайан Элсон (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии)

Заслуженный профессор, факультет социологии Эссекского университета (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии), и научный сотрудник Центра по вопросам глобальной руководящей роли женщин Ратгерского университета (Соединенные Штаты Америки). Ранее занимала, в частности, следующие должности: профессор курса «Исследования в области разви-

тия», Манчестерский университет; специальный советник при Директоре-исполнителе Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин. Консультировала многие учреждения, занимающиеся вопросами развития (учреждения Организации Объединенных Наций, правительственные и неправительственные учреждения), и на данный момент выполняет функции консультанта Структуры «ООН-женщины». В настоящее время занимается научно-исследовательской работой в области налоговой и денежной политики и реализации прав человека с акцентом на вопросах экономического развития и гендерного неравенства. Активно публикует свои труды в журналах, материалах конференций, книгах и монографиях, глава, посвященная ее работе, включена в книгу “Fifty Key Thinkers on Development” («Пятьдесят выдающихся мыслителей в области развития»). Имеет степень доктора экономических наук, полученную в Манчестерском университете. В 2016 году была награждена Премией Леонтьева за расширение границ экономической мысли.

Марк Флербаей (Франция)

Профессор экономики и гуманистических исследований, лауреат стипендии Роберта Э. Куенне, профессор публичной политики и университетского Центра по исследованию человеческих ценностей, Школа им. Вудро Вильсона, Принстонский университет; заведующий кафедрой экономической теории благосостояния и социальной справедливости, Колледж глобальных исследований Фонда наук о человеке; член руководящего комитета Международной группы экспертов по вопросам социального прогресса; и редактор-координатор издания “Social Choice and Welfare” («Социальный выбор и благосостояние») и бывший соредактор издания “Economics and Philosophy” («Экономика и философия»). Был членом Комиссии по измерению экономической результативности и социального прогресса (Комиссия Стиглица-Сен-Фитусси) (2008–2009 годы); членом Межправительственной группы экспертов по изменению климата: координатор и ведущий автор пятого Доклада об оценке (2010–2014 годы). Был исследователем в Национальном центре научных исследований и Центре исследований в области чувств, этики и общества, Парижский университет им. Рене Декарта. Главные области исследований: нормативная экономическая теория и экономика государственного хозяйствования, а также теория справедливого распределения благ. Является автором многочисленных книг и работ и имеет степень доктора философии по специальности «Экономика», полученную в Высшей школе социальных наук (Париж).

Сакико Фукуда-Парр (Япония)

Профессор международных отношений, Новая школа. Специалист по экономике развития, занимается преимущественно вопросами развития человеческого потенциала, прав человека и политической экономии развития. Как соавтор книги “Fulfilling Social and Economic Rights” («Реализация социальных и экономических прав») (совместно с Т. Лосоном-Ремером и С. Рандолфом) получила Премию Американской ассоциации политических наук в номинации «Лучшая книга в сфере исследований в области прав человека». К числу других ее недавних публикаций относятся, в частности, следующие: “Millennium Development Goals: Ideas, Interests, Influence” («Цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия: идеи, интересы, влияние») (2017 год); “Human Rights and the Capability Approach: An Interdisciplinary Conversation” («Права человека и подход на основе способностей: междисциплинарная дискуссия») (совместная редакция с П. Визард и Д. Элсон). В настоящее время занимает должность Председателя Группы по глобальному управле-

нию в сфере здравоохранения Университета Осло. Входила в состав сформированной Генеральным секретарем Группы высокого уровня по вопросам доступа к лекарственным средствам и инноваций и Комиссии по глобальному управлению в сфере здравоохранения «Ланцет». В период 1995–2004 годов была ведущим автором докладов Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) о развитии человеческого потенциала и директором Отдела по подготовке доклада Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) о развитии человеческого потенциала.

Кевин Галлахер (Соединенные Штаты Америки)

Директор Глобального центра по вопросам политики в области развития Бостонского университета и профессор глобальной политики в области развития Школы глобальных исследований им. Фредерика С. Парди. Является координатором Программы по вопросам глобальной политики в области развития Бостонского университета. Приглашенный научный сотрудник, Международная программа в области развития, Школа передовых международных исследований им. Пола Г. Нитце, Университет Джона Хопкинса. Старший научный сотрудник Института глобального развития и окружающей среды, Университет Тафтса. Является сопредседателем “Think 20” — сети научно-исследовательских институтов и аналитических центров из состава целевой группы стран Группы двадцати по вопросам международной финансовой структуры, способствующей стабильности и развитию. Является консультантом Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию и членом Консультативного комитета по международной экономической политике Государственного департамента Соединенных Штатов Америки. Ранее являлся, в частности, членом Агентства по охране окружающей среды Соединенных Штатов и членом Североамериканской комиссии по сотрудничеству в области охраны окружающей среды. Являлся руководителем исследовательских программ Фонда Макартуров (2014–2016 годы и 2016–2018 годы) и Фонда братьев Рокфеллеров (2015–2017 годы и 2017–2019 годы). Является автором многочисленных книг и публикаций на экономические темы. Имеет степень доктора философии по специальности «Международная политическая экономия», полученную в Университете Тафтса.

Арунабха Гхош (Индия)

Генеральный директор Совета по энергетике, окружающей среде и водным ресурсам в Нью-Дели. Является специалистом по государственной политике, консультантом, автором, комментатором и основателем учреждений; обладает экспертными знаниями в области глобального управления, международных отношений и развития человеческого потенциала, в том числе по вопросам, касающимся климата, энергетики, торговли, природных ресурсов и водных ресурсов, интеллектуальной собственности, помощи в целях развития, конфликтов и экстремизма. Соавтор и соредактор различных книг и публикаций. Консультирует правительства и участников международных переговоров; несколько лет проработал в международных организациях, включая Программу развития Организации Объединенных Наций, Всемирную торговую организацию, Азиатский банк развития, Секретариат Содружества, Министерство по вопросам международного развития (МВМР), Международный исследовательский центр по проблемам развития (МИЦР), Международное энергетическое агентство, Международную финансовую корпорацию, Межправительственную группу экспертов по изменению климата (МГЭИК), «Оксфам Интернэшнл», «Трансперенси интернэшнл», Министерство юстиции Соединенного Королевства, Агентство Соединенных Штатов по международному развитию (ЮСАИД) и Всемирный банк. Регулярно организует публичные лекции и презентации, в том числе для

президента Индии, парламента Индии, Европейского парламента и Сената Бразилии. Имеет степень магистра философии и степень доктора философии по специальности «Международные отношения», полученную в Оксфордском университете, и является научным сотрудником в рамках программы «Мировые лидеры» Принстонского и Оксфордского университетов.

Сэнь Гун (Китай)

Исполнительный вице-президент Центра международных исследований в области развития, Китай. Ранее занимал, в частности, следующие должности: Генеральный директор Института государственного управления и людских ресурсов Центра исследований в области развития Государственного совета; заместитель Генерального директора Департамента социального развития Центра исследований в области развития Государственного совета; директор Управления макрополитических исследований Института исследований по вопросам социального страхования при Министерстве трудовых ресурсов и социального обеспечения. Работал консультантом в различных международных организациях, включая ПРООН, ВОЗ, Всемирный банк и Азиатский банк развития. Является автором различных публикаций по вопросам устойчивого развития, особенно его социальных аспектов, и имеет степень доктора философии по специальности «Социальная политика», полученную в Шеффилдском университете (Соединенное Королевство).

Труди Хартценберг (Южная Африка)

Исполнительный директор Центра торгового права (ТРАЛАК), который занимается укреплением политического и организационного потенциала стран Африки в целях совершенствования политики и управления в области торговли. Будучи экономистом, она занимается вопросами торговой и промышленной политики, региональной интеграции, политики в области конкуренции и инвестиций. Преподавала в Натальском университете Южной Африки и в Кейптаунском университете. Является автором публикаций по вопросам международной торговли, региональной интеграции, инвестиций, промышленной политики и законодательства и политика в области конкуренции, а также развития мелких предприятий; работала в качестве консультанта региональных и многосторонних учреждений, таких как Международный валютный фонд, Всемирный банк, Африканский банк развития, Всемирная торговая организация, Сообщество по вопросам развития стран юга Африки (САДК), Таможенный союз стран юга Африки и Африканский консорциум экономических исследований. Активно взаимодействует с правительствами по вопросам законодательства и политики в области конкуренции и консультирует юридические фирмы и частные компании. Участвовала в проведении десятилетнего и пятнадцатилетнего обзоров политики Южной Африки в области конкуренции. Имеет степень магистра по специальности «Экономика», полученную в Натальском университете (Южная Африка).

Рашид Хассан (Судан)

Профессор и директор Центра по экономике и политике природопользования в Африке, Преторийский университет. Ранее работал в Южноафриканском совете по научным и промышленным исследованиям, Международном центре селекции кукурузы и пшеницы в Восточной Африке, а также в Университете Джубы (Южный Судан). Был членом многочисленных национальных и международных органов и научных советов, включая следующие: Научный совет Консультативной группы по международным исследованиям в области сельского хозяйства (КГМИСХ), Независимый совет по вопросам науки и партнерства,

Научно-техническая консультативная группа Глобального экологического фонда, Группа по вопросам науки и Рабочая группа по вопросам условий и тенденций (в качестве сопредседателя) в рамках программы «Оценка экосистем на пороге тысячелетия», Группа экспертов высокого уровня по продовольственной безопасности и изменению климата Комитета по всемирной продовольственной безопасности, Научно-консультативная группа по Докладу о мировом развитии (2009 год), посвященному проблеме изменения климата, Совет Стокгольмского центра по вопросам устойчивости к потрясениям, Научный совет Стокгольмского института окружающей среды, правление Научно-исследовательского совета Южной Африки по гуманитарным наукам. Член Академии наук Южной Африки и член Академии наук стран «третьего мира» (АНТМ), старший научный сотрудник Центра по исследованиям в области развития при Боннском университете, старший научный сотрудник Африканской ассоциации специалистов по экономике сельского хозяйства. Основатель и шеф-редактор издания “African Journal of Agricultural and Resource Economics” («Африканский журнал экономики сельского хозяйства и ресурсов»), младший редактор и член редакционных советов многочисленных международных журналов. Активно публикует свои труды и имеет степени магистра и доктора философии по специальности «Экономика», полученные в Хартумском университете (Судан) и в Университете штата Айовы (Соединенные Штаты Америки).

Штефан Клазен (Германия)

Профессор экономики (заведующий кафедрой) и руководитель Иbero-Американского института экономических исследований, а также Курантовского исследовательского центра «Нищета, справедливость и рост в развивающихся странах и странах с переходной экономикой», Гёттингенский университет (Германия). Ранее занимал, в частности, следующие должности: профессор экономики Мюнхенского университета; научный сотрудник Королевского колледжа, Кембриджский университет; экономист, Всемирный банк. Предоставлял консультационную помощь различным международным организациям, включая ЮНЕСКО, ПРООН, ОЭСР, Всемирный банк, МВФ, Азиатский банк развития, а также двусторонним организациям по оказанию помощи и правительствам развивающихся стран. Занимается исследованиями в основном в таких областях, как борьба с нищетой и неравенством и гендерные вопросы в развивающихся странах. Является автором более 100 научных работ и выпустил под своей редакцией несколько сборников научных работ, посвященных указанным темам. Является председателем Европейской сети исследований в области развития и был координатором и ведущим автором пятого Доклада об оценке Межправительственной группы экспертов по изменению климата. Имеет степени магистра и доктора философии по специальности «Экономика», полученные в Гарвардском университете.

Амина Мама (Нигерия)

Заведующая кафедрой гендерных исследований и исследований проблем женщин Университета Калифорнии (Дейвис), директор Института по исследованию проблем женщин, профессор гендерных исследований и исследований проблем половой принадлежности и проблем женщин и председатель совета директоров Глобального фонда в поддержку женщин. Ранее являлась, в частности, членом совета директоров Научно-исследовательского института социального развития при Организации Объединенных Наций. Занимается научно-исследовательской работой; проживала и работала в Нигерии, Южной Африке, Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, Нидерландах и Соединенных Штатах Америки. Десять лет (1999–2009 годы) посвятила созданию

в Кейптаунском университете Африканского института по гендерной проблематике, который занимается проведением — в рамках всего континента — новаторских исследований, объединяющих теорию феминизма и активизм. Активно публикуется и является редактором-основателем африканского журнала гендерных исследований “Feminist Africa” («Феминизм в Африке»). Стремится повысить гражданскую активность и качество общественных исследований в странах Африки и занимается научной работой, в частности, в следующих областях: культура и субъективность, политика и стратегии, женские движения и милитаризм. Имеет степень доктора философии по специальности «Профессия и прикладная психология», полученную в Беркбекском колледже Лондонского университета.

Мариана Маццукато (Италия)

Профессор экономики инноваций и общественной ценности Университетского колледжа Лондона и директор Института инноваций и общественных целей этого колледжа. В 2013 году ее книга «Государство — предприниматель: развенчание мифов о противопоставлении государственного и частного секторов» вошла в список «Книги года» «Файнэншл таймс», основное внимание в ней уделяется необходимости разработки новых принципов для понимания роли государства в обеспечении экономического роста. В 2014 году получила премию «Нью Стейтсмен» — СПЕРИ в области политической экономии, в 2015 году — премию имени Ганса Маттхефера, а в 2013 году журнал «Нью Репаблик» назвал ее одной из «3 наиболее важных ученых, занимающихся вопросами инноваций». Консультирует директивные органы в различных странах мира по вопросам роста, ориентированного на инновации, и в настоящее время является членом Совета экономистов-советников правительства Шотландии; Совета по вопросам экономики инноваций Всемирного экономического форума; и Консультативной группы Финского фонда инноваций «СИТРА». Ее научные исследования посвящены взаимосвязи между финансовыми рынками, инновациями и экономическим ростом, а также путям обеспечения более всеохватного и устойчивого характера разумного экономического роста, ориентированного на инновации. Ранее в качестве стипендиата программы Р. М. Филлипса занимала должность Председателя Исследовательской группы научной политики (SPRU) Университета Суссекса и занималась научной деятельностью в Денверском университете, Лондонской школе бизнеса, Университете Боккони и Открытом университете. Получила степень доктора философии по специальности «Экономика» в Новой школе социальных исследований (Нью-Йорк).

Летисия Мерино (Мексика)

Профессор Института социальных исследований и программы аспирантуры по изучению проблем устойчивости Национального автономного университета Мексики. Углубленно занимается темой природных ресурсов как источника средств к существованию сельских общин. Специалист по вопросам регулирования природопользования. Была председателем Международной ассоциации изучения общих благ и координатором премии им. Элинор Остром, а также членом Совета Международной ассоциации изучения общих благ и Совета общинной программы Комиссии по экологическому сотрудничеству; ведущим автором Межправительственной группы по вопросам биоразнообразия и экосистемных услуг; научным сотрудником международной программы «Лидерство в интересах окружающей среды и развития» и Международной исследовательской программы по лесным ресурсам и институтам; а также консультантом Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций,

Всемирного банка, Министерства охраны окружающей среды и природных ресурсов Мексики, Министерства охраны окружающей среды и природных ресурсов Сальвадора, Фонда Форда и Германского агентства по международному сотрудничеству. Является автором и соавтором ряда книг и статей, работала в качестве приглашенного преподавателя в различных университетах. Имеет степень магистра по специальности «Демография», полученную в Университете им. Джавахарлала Неру (Индия), и степень доктора философии по специальности «Антропология» Национального автономного университета Мексики. Занималась постдокторскими исследованиями в области политологии и анализа политики в Научно-практическом Центре Винсента и Элинора Остром Университета Индианы.

Жаклин Миситва (Замбия)

Основатель и управляющий партнер юридической группы «Ходжа» (Нью-Йорк/Кигали). Эксперт по вопросам коммерческой деятельности в странах Африки и новаторским подходам к решению проблем; имеет опыт в сфере юридической деятельности, стратегий выхода на рынки и расширения рынка, смягчения рисков и отношений между правительствами и инвесторами. Имеет опыт работы с правительствами, международными организациями, частным сектором, гражданским обществом и научными кругами по вопросам, касающимся различных мировых рынков. Имеет степень бакалавра в области политологии (Дэвидсонский колледж); прошла программу подготовки для руководителей в Школе глобального лидерства и публичной политики в XXI веке им. Дж. Ф. Кеннеди Гарвардского университета и программу подготовки для старших руководителей в Оксфордской школе бизнеса; получила сертификат по Международному частному праву Академии международного права в Гааге, степень доктора права Школы права Мельбурнского университета и диплом об окончании Австралийского национального университета, дающий право заниматься юридической практикой.

Кит Нерс (Тринидад и Тобаго)

Старший научный сотрудник Института социально-экономических исследований им. сэра Артура Льюиса, заведующий кафедрой Всемирной торговой организации в Вест-Индском университете и адъюнкт-преподаватель в Школе бизнеса им. Артура Лока Джека (Тринидад и Тобаго). Ранее занимал должность исполнительного директора консалтинговой группы Вест-Индского университета и директора Центра по международному торговому праву, политике и услугам им. Шридата Рамфала. Является членом Консультативного совета по экономическому развитию правительства Республики Тринидад и Тобаго и входит в состав Бюро Комитета Организации Объединенных Наций по политике в области развития. Работал в качестве консультанта в нескольких международных организациях (таких, как ЮНЕСКО, ЮНИДО, АКТ, ОАГ, ОЭСР, МБР, МИЦР, Центр по проблемам Юга, Совет медицинских исследований Соединенного Королевства) и региональных организациях (Карибская туристская организация, Агентство по развитию карибского экспорта, инициатива «Комплит Карибеан», КАРИКОМ). Публикует научные статьи и доклады по вопросам политики в таких областях, как инновации и торговая политика, креативные отрасли промышленности и предпринимательство, туризм и глобальные производственно-сбытовые цепи, миграция и диаспоры, гендерная проблематика и глобальная реструктуризация, а также изменение климата и устойчивое развитие.

Хосе Антонио Окампо Гавирия (Колумбия)

Член Совета Центрального банка Колумбии «Банк Республики». Также является профессором (в отпуске) Школы международных и общественных отношений, сопредседателем инициативы «Диалог по вопросам политики» и членом Комитета по вопросам глобального мышления Колумбийского университета. Занимал многочисленные должности в Организации Объединенных Наций и на родине в Колумбии, в том числе должности заместителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по экономическим и социальным вопросам, Исполнительного секретаря Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК) и министра финансов и государственных кредитов, министра сельского хозяйства и сельского развития и директора Национального бюро Колумбии по планированию. В 2015–2016 годах был также председателем Комиссии Колумбии по развитию сельских районов. В 2012 году был одним из двух кандидатов из развивающихся стран на должность Президента Всемирного банка. Получил многочисленные научные награды, в том числе в 2012 году Премию Испанской ассоциации экономической истории им. Жауме Висенса Вивеса за лучшую книгу об истории экономики Латинской Америки или Испании, в 2008 году — Премию Леонтьева за расширение границ экономической мысли, а в 1988 году — Национальную премию Колумбии в области науки им. Алехандро Анхеля Эскобара. Является автором многочисленных трудов по макроэкономической теории и политике, международным финансовым вопросам, экономическому и социальному развитию, международной торговле и экономической истории Колумбии и Латинской Америки.

Тереса Рибера (Испания)

Директор Института устойчивого развития и международных отношений (ИУРМО) — ведущего исследовательского и консультативного института в области климата и энергетики, биоразнообразия и океанов, устойчивого развития и глобального управления, как в многостороннем и глобальном контекстах, так и на уровне региональной и местной политики. Принимала активное участие в подготовке к Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата (КС-21), предшествовавшей заключению Парижского соглашения; занималась вопросами уязвимости к изменению климата и устойчивости к потрясениям; и активно изучает вопросы, касающиеся борьбы с нищетой, обеспечения безопасности и финансирования развития. Ранее занимала, в частности, следующие должности: Государственный секретарь по вопросам изменения климата при Министерстве сельского хозяйства, рыболовства, пищевой промышленности и охраны окружающей среды Испании и Генеральный директор Управления Испании по вопросам изменения климата. Получила послевузовское образование в области публичного права в Мадридском университете Комплутенсе и степень магистра по специальности «Конституционное право и политические науки», полученную в Исследовательском центре конституционного права.

Мег Тейлор (Папуа — Новая Гвинея)

Генеральный секретарь Форума тихоокеанских островов (политическое объединение 16 независимых и самоуправляющихся государств). В период 1989–1994 годов была послом Папуа — Новой Гвинеи в Соединенных Штатах, Мексике и Канаде (Вашингтон, округ Колумбия). В 2002 году стала Дамой Ордена Британской империи. Ранее занималась, в частности, юридической практикой в Управлении государственного поверенного и в частном секторе и являлась членом Комиссии по вопросам реформы законодательства. В 1999 году после

процесса отбора, проведенного гражданским обществом, деловыми и научными кругами стала Вице-президентом и Советником по вопросам соблюдения/ Омбудсменом Группы Всемирного банка. Была членом Совета Банка Папуа — Новой Гвинеи и членом советов ряда компаний в Папуа — Новой Гвинее, занятых в секторе природных ресурсов, финансовом и сельскохозяйственном секторах, а также членом советов компаний, зарегистрированных на Австралийской фондовой бирже. Также входила в состав бюро международных природоохранных и научно-исследовательских организаций. Имеет степень бакалавра права из Мельбурнского университета (Австралия) и степень магистра права из Гарвардского университета (Соединенные Штаты Америки).

Таффере Тесфачью (Эфиопия)

Независимый консультант по вопросам инвестиций, технологий, торговли и вопросам, связанным с развитием. Занимал должность директора Отдела Африки, наименее развитых стран и специальных программ Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД) и координировал деятельность ЮНКТАД по оказанию помощи почти 90 развивающимся странам, а также возглавлял группу экономистов, занимавшихся подготовкой двух ежегодных докладов ЮНКТАД: «Доклада об экономическом развитии в Африке» и «Доклада о наименее развитых странах». Имеет национальный и международный опыт в вопросах, связанных с развитием, в частности в вопросах торговли и развития и смежных вопросах в области инвестиций, промышленной политики, технологий, развития предпринимательства и региональной интеграции. Представлял Организацию Объединенных Наций на различных национальных, региональных и многосторонних форумах и, в частности, предоставлял материальные свидетельства и экспертные рекомендации в связи с запросом британской Межпартийной парламентской группы по вопросам торговли и борьбы с нищетой. Имеет степени бакалавра и магистра по специальности «Экономика», полученные в Университете Ланкастера (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии) и степени магистра философии и доктора философии по специальности «Экономика» из Института исследований в области развития Университета Суссекса (Соединенное Королевство).

Кори Удовички (Сербия)

Руководитель Центра передовых экономических исследований (СЕВЕС) в Белграде — независимого научно-практического центра, деятельность которого направлена на содействие восстановлению экономики Сербии, укреплению демократии и сближению с Европейским союзом. Ранее занимала, в частности, следующие должности: заместитель председателя правительства и министр государственного и местного самоуправления Сербии, министр горнодобывающей промышленности и энергетики Сербии, Директор Регионального бюро ПРООН для Европы и Содружества Независимых Государств, управляющий Национальным банком Сербии и экономист Международного валютного фонда. Имеет степень доктора по специальности «Экономика», полученную в Йельском университете.

Наталья Волчкова (Российская Федерация)

Старший преподаватель и директор по прикладным исследованиям Центра экономических и финансовых исследований и разработок Российской экономической школы и научный сотрудник Центрального экономико-математического института (Москва). Ранее занимала, в частности, следующие должности: приглашенный научный сотрудник Стокгольмского института переходной эконо-

мики, Гарвардского университета и Массачусетского технологического института; и преподаватель дисциплины «Международная экономика» в Международном институте экономики и финансов (Москва). Что касается гражданской и международной деятельности, то она является членом Российской программы «Открытое правительство», Форума-диалога Россия — Южная Африка и Совета по вопросам решения глобальных проблем, а также Научно-экспертного совета Евразийской экономической комиссии. Является автором различных публикаций и книг на экономические темы и стипендиатом программы «ВИСБИ» для старших научных работников (Швеция), а также стипендиатом программы Фулбрайта для приглашенных научных сотрудников (Соединенные Штаты Америки). Имеет степень кандидата экономических наук, полученную в Центральном экономико-математическом институте (Москва).
